
最新坐校车安全教育教案中班(大全10
篇)

教案的编写需要教师对教学目标、教学内容、教学方法等方
面进行深入思考和设计。下面是一些经典的安全教育案例，
供教师们进行编写安全教案时的参考。

坐校车安全教育教案中班篇一

活动目标：

1、教幼儿学习一些交通规则，认识一些交通安全标志。

2、幼儿能从小养成遵守交通规则的习惯。

3、培养幼儿敏锐的观察能力。

4、遵守社会行为规则，不做“禁止”的事。

5、加强幼儿的安全意识。

活动准备：

情景图片五张。红绿灯标志各一张，交通标志图五张。

活动过程：

一、猜谜语，导入新课。

红绿灯和斑马线，可结合班内墙上的斑马线图案介绍斑马线
的作用。

二、结合情景图片，学习交通规则。



1、幼儿自由举手回答，自己还知道哪些交通规则？

2、幼儿说出来的可结合图片讲解，没想到的出示图片，说说
图片上的幼儿做的对不对，应该怎样做才是遵守交通规则。

三、认识交通安全标志。

出示图片，请幼儿猜猜它表示什么？

四、学儿歌记交通规则

儿歌：交通安全歌

红灯停，绿灯行，黄灯请你准备好。

天桥地道人行道，横穿马路离不了。

头手不出车窗外，不在路上玩游戏。

交通规则很重要，我们把它记得牢。

五、红绿灯和小司机

请两名小朋友，一人扮演红灯，一人扮演绿灯，其他小朋友
为小司机，看哪位小司机遵守交通规则。

活动反思：

教师在活动前或活动中对幼儿有效的规则约束和必要的安全
指导也是十分必要的，安全意识是指对幼儿对安全知识的掌
握及保证自身安全的基本行为认识。安全意识是幼儿自我保
护能力的一个重要方面。近来，幼儿意外事故时有发生，因
此，加强安全教育，培养幼儿的自我保护能力就尤为重要。

设计意图：



城市交通的不断发展促使我们加强交通安全教育，让幼儿了
解一些危险因素，知道遵守交通规则的重要性，懂得如何保
护自己。设计这个活动时，首先根据幼儿的已有生活经验与
认知发展水平，由于幼儿注意力集中的时间很短，因而活动
内容不能过于繁杂，而应简单明确。为此，我选择了幼儿日
常生活中经常会遇到的几个场景，教育幼儿不在马路上玩耍，
要走人行道，过马路要走斑马线等。

坐校车安全教育教案中班篇二

一、创设情境导入新课

生1：校车的颜色是黄色的。你知道校车的颜色为什么是黄色
的吗？

生2：校车有校车标志牌。

生3：校车有专用校车标志灯。（4盏）

生4：校车有停车指示牌。

师：看来同学们掌握的校车知识可真不少。今天老师和大家
共同上一节《安全乘坐校车，珍爱宝贵生命》的安全课。
（板书课题）

二、活动尝试

下面老师给同学们讲一个关于校车的故事，听过之后，请同
学们谈谈你的感受。请看下面一组图片。（出示图片）教师
讲解。

故事就发生在半个月前的一个上午，甘肃省正宁县榆林子镇
小博士幼儿园黄色校车在附近村庄一一接到小孩后，飞驰返
回榆林子镇的幼儿园。



9时40分左右，这辆核载9人、实载64人的金杯面包车与一辆
大翻斗货车在榆林子镇西街道班门口正面高速相撞，面包车
被撞毁。

车祸现场的惨烈：货车与校车正面相撞，彷佛一个巨无霸盯
着一个小朋友，体量对比悬殊。校车前部被撞瘪，驾驶室几
近损毁，露出底盘；整个车身变形被压扁近1/5，车顶的铁皮
从四周翘起。车身四周的窗户玻璃破碎。相较之下，大翻斗
货车除前部被撞变形外，没有其他损伤。

讲到这里，大家一定更关心孩子们的情况。经过这样恐怖乃
至惨烈的事故后，被抢救出来的孩子们晚上在病房里或者是
疼痛折磨得不能睡觉，或是睡着了又猛的被噩梦惊醒。而更
让人揪心的是有19个鲜活的小生命睡去了，就再也醒不过来
了。他们的家人面对的则是与亲生骨肉的生死别离。这些不
是简单的数字，而是忽视校车安全的血的代价。

在一个网友的微博上我看到了这样的语句：

那些个血肉模糊的孩子啊！

又一辆校车出事了，一下子就是十九个孩子。

那是些一声声喊着爸爸妈妈的孩子啊！

那是些一步步走向爷爷奶奶的孩子啊！

那是些抱在怀中举在头上放在心里的孩子啊！

突然的.，那一声巨响，是不是震疼了我们每个人的胸膛？

一个个惨烈的校车事故现场告诉我们，孩子们受伤后那痛苦
的表情告诉我们，家长们撕心裂肺的哭声告诉我们，我们的
孩子再也“伤不起”了。



师：谁想谈谈你的感受。

生4：我也真心希望全社会真正担负起保护我们的安全责任，
为我们营造安全的环境，有效落实各项安全措施。

师：是呀，人的生命是宝贵的，失去了就再也不可能拥有。
为了同学们的安全，确保每个家庭能够美满幸福，老师有责
任和义务传授同学们有关乘坐校车的相关知识。

三、师生探索

（一）老师在同学们日常乘坐校车的过程中真的发现了许多
问题，我把它们一一的记录下来，请同学们看看下面一段视
频，并说一说你的发现？你认为哪些作法是对的，那些是错
的？（自主学习）

生1：候车时，在站点处追逐，打闹;在马路中间玩耍。这样
十分危险。

生2:他们上车时不排队，拥挤打闹，不听从随车照管人员的
指挥。

生3:坐车时将头、手伸到窗外。这样的做法也十分危险。

生4:在车上吃东西或写作业、打闹。

生5:乘坐校车不系安全带。

生6:校车的副驾驶不能乘坐学生。

生7;下车时不能拥挤，过马路时不能从校车后面跑。

生8：拒绝乘坐超载校车。

生9：



（二）、师：同学们观察的很仔细，找到了乘坐校车时的安
全隐患。作为一名小学生，在乘坐校车时应该做到哪些呢?就
请同学们在小组内讨论？教师指导参与讨论。（合作学习）

请新星小组、智慧小组、奋斗小组、自由小组、精英小组学
生汇报讨论结果：（教师点评）

1、要乘坐手续齐全，车况较好的车辆；不乘超员的车辆，车
辆超员极易产生安全隐患。

2、不要坐在司机旁边副驾驶位置。司机旁边的副驾驶座位其
实是最危险的地方，一旦发生意外很容易受到伤害，因此小
朋友不要坐在司机旁边。

3、乘坐校车时不要离开自己的座位。在乘坐校车时，要坐在
自己的位子上，不要乱跑。否则，遇到急刹车时有可能会摔
倒甚至被甩出去。

4、别把身体任何部位伸出车外。乘车时不要将身体的任何部
位伸出车外，因为这样容易被过往的车辆碰到。

5、小朋友要系好安全带。刹车的时候，由于惯性的作用人更
容易向前倾倒。因此，乘车时小朋友一定要记得系好安全带。

6、不要在校车行驶过程中吃东西或喝饮料。避免行车中的颠
簸和急刹车造成食物或饮料误入呼吸道，小朋友可能因为气
管异物造成窒息甚至是死亡。

7、校车行驶过程中严禁打闹。校车在拐弯、刹车的情况下，
惯性的作用非常大，以免发生意外伤害。

8、不要在校车上睡觉。一方面，万一发生意外情况，小朋友
不能在第一时间做出反应保护自己；另一方面，避免发生被
老师遗漏的情况。



9、小朋友在乘车时千万不要随意按动车上的任何按钮或者打
开车窗。小朋友缺乏辨别的能力，随意按动按钮或打开车窗
容易发生意外事故。

10、上下车尤其是下车时一定要紧跟着老师，避免被老师疏
忽大意遗忘在校车中。

11、一定要等司机把车停放在安全的地方，老师的安排下车
时才可下车。

12、下车后要及时回家向家长报个到，然后再出去玩。

同学们总结的可真好，老师也总结了几条乘坐校车应该注意
的问题，和同学们分享。

同学们请牢记：

1、按学校规定带好乘车牌、按规定的时间地点候车。

2、上下车有序，注意瞭望。

3、车辆行驶中不要离开自己的座位，严禁嬉戏打闹。

4、不把身体任何部位伸出车外，不乱动车上的任何按钮或者
擅自打开车窗。

5、不要在校车上睡觉、吃零食或乱丢垃圾。

6、监督校车违法行为，学会保护自己。

四、看来同学们已经掌握了乘坐校车的方法，下面就让我们
实际的演练一下。并教会同学当校车遇险时该如何逃生自救。

1指导学生有序上下车，并系好安全带。教师演示、学生练习。



2.教师讲解灭火器的使用方法。学生练习。

身体不慎着火应该怎么办?

就地打滚将火扑灭。

3.当安全门、下客门受阻，我们可以推开天窗或用逃生锤砸
碎车窗玻璃逃生。教师演示讲解逃生锤的使用方法。

有谁知道使用安全锤应该敲击玻璃的什么部位？为什么要敲
击玻璃的四个角？

据悉，车用玻璃一般使用特殊工艺制成的钢化玻璃或中空玻
璃，耐防撞，抗打击，中间部位是最牢固的，而四角和边缘
是最薄弱，敲裂了以后在用脚猛烈踹几下，玻璃自然就会碎。
此外，女士高跟鞋细长的鞋跟，男士的皮带扣等金属物件在
危急关头也可以成为安全锤的替代品。

4.急救箱的使用

5.当车辆遇险时，我们要镇定，有序，快速打开车门。逃离
到安全地带后要清点人数。

五、师总结

这节课你学到的了什么？

安全教育是我们学校教育的一个重要组成部分，而校车安全
教育显得尤为重要。因为它牵扯到千家万户的平安幸福。生
命只有一次，幸福快掌握在自己手中，希望大家通过这节安
全教育课学会乘坐校车的方法，珍爱自己宝贵生命。课后请
同学们把这节课学到知识和父母交流交流。下课。



坐校车安全教育教案中班篇三

活动目标：

1、初步了解并掌握在上车时乘坐过程中及下车时的安全常识。

2、教育幼儿要注意安全，树立自我保护意识。

活动准备：

1、幼儿已有的生活经验和乘汽车的经历。

2、校车图片。

活动过程：

1、教师幼儿一起讨论我坐过那些汽车？是和谁—起坐的？是
怎样乘坐的？

2、幼儿看图讲述自己的乘车过程。

3、教师讲述一件案例：有一个小朋友坐在校车里，把自己的
头和手都伸到了窗外，手上还拿着帮帮糖，接下来会发生什
么事情？让幼儿讨论它的结果。

4、教师讲解我们应该在乘车时要认真地坐在位置上，没有位
置我们应该双手紧紧地抓住车上的扶手，或者抓住大人的衣
服，不让自己摔跤。同时坐在校车、上也要注意安全，排队
依次上车，不挤不闹，听从园车老师的'安排。

5、教师组织幼儿游戏，“开汽车”。

归纳总结：

“在乘校车时怎样做才是安全的呢？”



1、不能把头和手伸出窗。

2、车开动时不要在车厢内走跑。

3、车开动的时候反向跪坐在车位、上。

4、坐在开动的车内不能吃带棒等食物。

5、不能从车中望窗外吐痰或扔废物。

6、排队依次上车。

坐校车安全教育教案中班篇四

为了校园的安全，本着学生“安全第一”，切实保障师生的`
人身安全的宗旨，制订校车安全逃生演习方案。

时间：2月17日

人数：乘坐校车的学生

车辆：8辆

组长：xxx

副组长：xxx

组员：校车驾驶员、照管员

1、广播准备

2、集中行政楼门口排队、并介绍逃生（方法、顺序、路线、
及集中地点）。

3、到各辆车有驾驶员介绍相关逃生知识。（认识逃生通道、



逃生锤等）

4、卫生保健准备

1、警报声起（以哨声为准）

2、随车驾驶员、照管员安排逃生线路及秩序。

要求：

1、每为学生用衣袖（餐巾纸）捂着鼻走。

2、逃生时不抢道、不惊慌。

3、照管员组织学生有序撤离。

4、重点危险地带专人把守（车门、车窗），每车配一人（照
管员或驾驶员）

5、集中行政楼门口

要求排好队，各辆车驾驶员清点人数，当场汇总。

6、演练后领导发言

7、演习结束有序回教室

1、安排组织:

2、警报:

3、广播:

4、领导总结发言:



5、卫生保健:

6、排队安排:（桥）、xx（行政楼门口）

7、安全方面:

坐校车安全教育教案中班篇五

第一课时交通法规

安全教育教案教学目的：

1、初步认识各种交通信号、标志和标线的作用，安全教育教案
(全)。

2、懂得应该自觉遵守交通法规。

安全教育教案教学过程：

一、导入

随着交通事业的发展，道路上的车辆越来越多，交通安全问
题越来越受到人们的重视。这就要求我们每个人不断提高交
通法制观念，增强交通公德意识。

二、新课

1、认识交通警察。

(1)学生自读书。

(2)出示图片。

(3)学生看图说说：谁是交通安全的维护者?你心目中的交通
警察是什么样的形象?



教师补充：

交通警察是国家维护交通秩序和安全的武装力量，他们是交
通安全的维护者，不论严寒酷暑，他们都坚守岗位，指挥着
来往的车辆和行人。只有服从交通警察的指挥，才会有良好
的交通秩序，才能保证车辆和行人的安全。

2、认识交通标志。

(2)出示挂图，请学生指出图中的各种交通信号、标志、标线，
并说出它的作用。

(3)在我们日常的出行中，当看到这些交通信号、标志和标线
时，应该怎样做?

(4)教师归纳

其实，国家有关部门规定的交通标志和标线共有100多种，今
天我们认识的只是其中几种常见的交通标志。

3、过渡：为了保证交通安全，除了以上这些必要的交通措施
外。国家还制定了相关的法律规定，这就是《中华人民共和
国道路交通管理条例》。

(1)出示图片

说出图片上行为的对与错，为什么?

(2)说说你在出行中，看到人们是怎样遵守交通法规的?

(用具体事例、自画画或图片说明，可以把图片、自画画粘贴
在黑板上)

(3)请你对着图上的内容，说一句赞扬或警示的话。



(4)怎样把我们今天认识的交通标志和交通法规让更多的人都
知道?

老师提意：用我们搜集的材料制作一期《注意交通安全》的
黑板报，向更多的老师和同学宣传有关交通安全的知识。

三、课堂小结

1、说说你记住了哪几种交通信号、标志和标线?

2、学习了交通法规和各种交通信号、标志后，检查自己，并
写一条警示句。

第二课时乘车的安全

教学目的：

1、通过对乘车知识的了解，提高学生的陆地交通安全意识。

2、通过对交通安全应急常识知识的学习，掌握一些基本的自
救方法，学会自救、互救，以及应对事故发生的应急措施。

教学过程：

一、谈话导入：

师：同学们，各种各样的车辆已经越来越快地融入到我们的
生活之中，它给我们的出行，带来了便捷的条件，节省了很
多时间。骑车、乘车也是一门学问，下面我们就一起来讨论
有关这方面的交通安全知识。

二、骑自行车应该遵守的规定

1、请有骑自行车经验的学生交流。



2、看书上的插图，判断对错。

3、教师小结：

(1)未满12岁的.儿童不准在马路的慢行道上骑车。

(2)自行车的铃、闸齐全并有效。

(3)骑车时应靠右边慢行道行驶，人行道上不准骑自行车。

(4)不闯红灯，拐弯减速慢行;不准双手离把，不准追逐打闹。

三、乘汽车的安全

1、学生各自谈谈乘公共汽车、打的车、摩托车时的安全做法。

生：上下车要有秩序;上车后要抓牢、扶稳;乘车时头、手等
身体部位不能伸出车外;下车时要等车子完全停稳，不急于跳
车;要到站时，提前到车门旁边等候;不能和司机说话，不随
意在车内说话、打闹;不乘坐酒后驾驶司机的车辆。

生：下车后，如果想到马路对面去，不要在车前、车后突然
横穿马路，车子开走以后，看清有无车辆行驶，再穿行;乘坐
小型车时，要系好安全带;乘坐摩托车时，要戴好头盔等。

师：同学们概括的比较全面，现在自己再结合课本，看看课
本上还有什么补充。

(1)上车前先看清公共汽车是哪一路，因为公共汽车停靠站，
往往是几路公共汽车同一个站台，慌忙上车，容易乘错车。

(2)待车子停稳后再上车或下车，上车时将书包置于胸前，以
免书包被挤掉，或被车门轧住。

(3)上车后不要挤在车门边，往里边走，见空处站稳，并抓住



扶手，头、手、身体不能伸向窗外，否则容易发生伤害事故。

(4)乘车要尊老爱幼讲礼貌，见老弱病残及孕妇要主动让座，
教案《安全教育教案(全)》。

(5)乘车时不要看书，否则会损害眼睛。

四、遇到交通事故时怎么办

1、观看相关的录象，学习正确及时的处理方式。

2、布置场景，让学生模拟练习交通事故中的自救与互救。

五、小结：

1、总结骑车、乘车是的交通规则。

2、遇到紧急事故不要慌张，运用所学到的自救和互救本领。

第三课时水上安全

教学目的：

1、通过对水上交通知识的了解，提高学生的交通安全意识。

2、让学生学会水上救人的本领，成为一名有用的公民。

教学过程：

一、导入

如今水上交通发展突飞猛进，不管是运输、出行，还是旅游
观光，都需要乘船，甚至是划船。在水上交通中我们又该注
意些什么呢?今天我们将一起来学习《水上安全》。



二、乘船安全

1、讲解乘船的意外伤害事故，引起学生的重视。

2、了解乘船的安全知识。

乘船要做到二要三不要：

(1)二要

一要乘坐证件齐全的船只。

二要乘船时听从指挥。

(2)三不要

不要乘坐超载的船只;不要在船上嬉戏打闹;不要冒险乘船。

三、划船安全

同学们和爸爸、妈妈出游时可能会去划船赏景，那划船又应
该注意什么呢?

1、出示插图，学生看图理解。

2、小黑板出示划船安全细则：

(1)不要在雨天、风大浪急时划船。

(2)不要在船上站立和打闹。

(3)不要集中坐在船上的一侧。

四、怎样抢救船上落水人



1、如果乘船过程中遇到事故不幸溺水，应学会现场急救知识。

(1)把船浆或结实的绳子递给落水人。

(2)把救生圈、木板等能够浮的物体扔给落水人。

(3)大声呼救，请求别人救助。

2、模拟练习，让学生真实地去感受遇难和被救的感觉。

五、教师小结

水上安全不容忽视，让我们紧记今天所学的知识，成为文明
交通人。

第一课时体育活动的性质

一、活动目标：

1、了解体育活动的科学性、合理性、原则性。

2、明白体育活动要做到合理安全。

二、活动过程：

(一)体育活动的科学性

参加体育活动前，一定要做好充分的准备活动，这样能提高
中枢神经系统和肌肉的兴奋性，反应速度加快，协调能力加
强，有助于完成各种动作，有效地防止肌肉、韧带和肌腱受
伤。

(二)体育活动的合理性

体育活动要做到合理性，就是指要注意因人、因时、因地制



宜。

a要根据参加体育活动人的年龄大小、性别、体制强弱来指定
体育活动的活动量。

b要根据不同的季节组织、参加不同的体育活动。

c要考虑当地环境，选择适当的体育项目。

(三)体育活动的原则性

a循序渐进：从简单到复杂，从易到难，运动量从小到大。

b全面锻炼：运动要多样化，使身体的各部分都能得到锻炼。

c运动量适度：运动量是指在运动的过程中，完成动作的数量、
质量、时间、强度和密度等。

三、活动小结：

我们在活动时必须注意活动的科学性和活动的安全性。

第二课时游泳安全

一、活动目标：

1、了解游泳时需要注意的安全常识。

2、认识游泳时可能发生的问题以及学会及时处理。

二、活动过程：

(一)游泳安全须知



1、游泳前必须进行身体检查，体检合格方可游泳。

2、禁止到非游泳区游泳，要在游泳馆、池或标有无危险标记
的游泳区游泳。

3、游泳要由家长、老师或可靠的人带领，或结伴，不能单独
游泳。

4、游泳前应做好充分的准备活动，使全身各个器官、系统得
到活动。

5、头痛、发烧、伤风感冒或者病刚好，及饿肚子、饭后、身
体过于疲劳、大量出汗后、喝酒后都不能游泳。

(二)问题及处理

1、游泳的时间或水温不当时，容易引起抽筋。

这时应立刻停止游泳。仰面浮在水面上呼救，并拉伸抽筋肌
肉，舒缓后，要换个泳式游回岸边，一定不要乱挣扎。

2、游泳时身体感到疲劳或寒冷时，要马上游回岸边。

3、游泳时遇到水中有水草缠身时，要赶快像脱手套或脱袜子
那样摆脱水草缠身，然后离开有水草的地方。

4、游泳时可能会出现头痛。这时要停止游泳，迅速上岸，用
大拇指对准头部太阳、百会、列缺等穴位进行旋转按摩，并
用热毛巾做头部保温。

三、活动小结：

游泳前、游泳过程中要注意安全，如果游泳时发生问题，一
定要及时处理。



第三课时不同季节锻炼须注意安全

一、活动目标：

1、了解冬季锻炼须注意安全。

2、了解夏季锻炼须注意安全。

二、活动过程：

(一)冬季锻炼须注意安全

(1)冬季，天寒地冻，所以锻炼前充分的准备活动是非常必要
地。这样可以避免肌肉、肌腱拉伤及关节扭伤和脚跟的蹾伤。

(2)注意保护皮肤，在不影响活动的情况下，可以戴上手套、
耳套。如果天气恶劣，就停止室外活动。

(3)活动时，应注意鼻，口混合呼吸，特别是长跑时，一定不
要张着嘴大口大口地喘气。

(4)活动后，应注意及时更换汗水湿透的内衣，鞋袜。

(5)冬季滑冰时要注意冰面厚度在15厘米以上，而且不能逆向
滑行。

(二)夏季锻炼需注意安全

(1)夏季活动，除了雨天一般都在室外活动。如果雨天在室内
活动时应注意室内通风，活动时间不宜太长，要注意休息。
休息时应喝加盐的凉开水，运动后要用温水洗澡。

(2)每天活动时间最好安排在上午或下午，一定要避免中午高
温时期。防止中暑。



(3)每次活动量要合理安排。

(4)不要在烈日高温下锻炼。

三、活动小结：

冬季锻炼、夏季锻炼都要注意安全。

第四课时安全使用体育器材

一、活动目标：

1、安全合理地使用体育器材。

2、了解安全上要注意的事项也因训练的内容、使用的器械不
同而有所区别。

二、活动过程：

(1)短跑等项目要按照规定的跑道进行，不能串跑道。

坐校车安全教育教案中班篇六

1、培养幼儿安全乘车的良好行为习惯。

2、提高幼儿的`口语表达能力。

"安全乘车宣传旗"一面。

1、谈话引出

2、幼儿充分自由交流，讨论有关乘车安全的话题，教师注意
倾听、总结。

3、请个别幼儿说一说乘车时应做什么？不能做什么？



5、游戏"我说你做"。

教师随机说出一些有关乘车的行为，如：教师说乘车系好安
全带，幼儿就露出笑脸。如果教师说"乘车时把头、手伸出车
外。"幼儿马上露出生气的表情。

6、小小宣传员

教师和幼儿组成"安全乘车"宣传小队，到其它班做宣传。

坐校车安全教育教案中班篇七

活动目标：

1、让幼儿了解一些基本的交通安全知识，知道红灯停，绿灯
行的道理。

2、知道过马路时要注意自己的安全，让幼儿知道不走斑马线
的危险性。

3、让幼儿学会念儿歌，进一步培养幼儿的幼儿的语言表达能
力。

活动准备：

1、图片红绿灯、斑马线

2、儿歌《交通灯》

活动过程：

1、手指游戏，稳定幼儿情绪。“小朋友们伸出小手，跟老师
一起玩个手指游戏好不好？”

2、谈话，引入主题。“小朋友们知道怎样过马路吗？过马路



时应该注意些什么？”（幼儿讨论）

3、出示图片，提高幼儿兴趣。“我们小朋友太乖了，老师让
你们看以些图片好不好？想不想看？小朋友们把小眼睛闭上，
老师把小图片请出来，3,2,1，好了，睁开小眼睛。”

4、引导幼儿认识红绿灯“小朋友真棒，老师来告诉小朋友，
这个是红绿灯，小朋友们跟爸爸妈妈上街时候可以看一看，
马路上的十字路口就有了。”

5、引导幼儿讨论“我们小朋友那么聪明，那么，你们知道要
怎样看红绿灯吗？”（幼儿讨论）

6、讲解怎样安全过马路“小朋友说街上车多不多？危不危险？
所以小朋友们一定要知道怎样看红绿灯是不是。那小朋友们
要张开小嘴巴跟老师学了好不好。”

“红灯停（出示图片红灯），绿灯行（出示图片绿灯）。”

7、延伸“小朋友跟爸爸妈妈上街时候还要注意些什么呀？”

坐校车安全教育教案中班篇八

1、知晓安全乘车的道理

2、掌握一些必要的自我保护的方法

能让幼儿知晓安全乘车的.道理

能让幼儿大胆的用语言表达乘车时不规范的行为

一、提出问题

——小朋友们坐过哪些车?那么乘车时要注意哪些安全问题



呢?

二、感知讨论

教师出示反映有关儿童在乘车时不安全行为的图片，引起幼
儿关注讨论。

——“大家看看，图片上的小朋友做的对不对?为什么?有什
么危险?”

1、出示图片1(把头伸出窗外)

2、出示图片2(把手伸出窗外)

3、出示图片3(车开动时在车厢内走路)

4、出示图片4(反向跪坐在车位上)

5、出示图片5(坐在开动的车内吃带棒的食物)

6、出示图片6(从车中往窗外吐痰或扔废物)

三、归纳总结

——“在乘车时，怎样做才是安全的呢”?

1、再次出示上述图片，让小朋友讲出正确的做法

2、组织幼儿讨论，鼓励幼儿想办法

四、延伸活动

活动以后，教师可将图片贴在教室的墙上作为宣传用。



坐校车安全教育教案中班篇九

1.加强校车的安全管理，提高驾、乘人员安全意识，掌握疏
散逃生的基本方法。

2.让幼儿学习安全乘车的知识并进行宣传教育，掌握安全突
发事故的自救自护能力。

3.提高师生应对突发灾害事件的心理素质，科学应对，维护
幼儿园正常的教学秩序和社会的稳定。

组长：xxx

组员：xxx

参与人员：所有驾驶员及接车教师、乘坐校车幼儿指挥：

1.司机师傅筹备讲解校车相关安全自救途径。（雷月通知师
傅）

2.演练时间：20xx年xx月xx日下午

3.车辆准备：豫f、烟雾弹、灭火器、医药箱

4.人员准备：所有接车教师、驾驶员、乘坐校车幼儿分别20
人

5.演练地点：xxx路，集中上车点：xxx幼儿园

6.摄像:王雪静

1.校车师傅讲解校车疏散途径及方法。所有接车老师认真学
习观看。（对参加人员进行灭火器的使用、紧急门的开关等
消防知识培训，每人都掌握疏散逃生的办法和自救自护知识。



校车师傅、跟车老师学会使用灭火器。校车师傅负责对跟车
老师进行紧急门的使用培训。）

2.接车老师集合乘车幼儿安全乘坐校车。（内容：上车前清
点人数并检查幼儿有无携带危险品、xxx老师班级中途接走幼
儿交接、排队安全上车、系安全带、车内巡视严禁幼儿车上
吃食品、司机师傅查看车辆周围情况）

3.平稳启动（驾驶员直视前方专心开车、后排跟车教师巡视
车内情况，前排跟车教师关注线路并随时查看接车群，行进
中的突发情况:晕车、急刹车、左右晃、吃东西等）

4.永安路北头调头，校车出现故障吗，车头冒烟。

司机师傅及跟车教师组织幼儿疏散逃生。（校车故障设计：
接送过程中车辆因机件故障突然停止在马路中间，xxx/xxx负
责制造烟雾。车头冒烟，师傅与跟车教师立即安全疏散幼儿，
做到逃生时不抢道、不惊慌，有序撤离）x师傅负责处理故障
烟雾（灭烟雾）。

5.待故障解除，安全乘车返回，xxx处停车，在校车上xxx做总
结。

6.副班教师延伸普及乘车安全教育。整理总结存档：xxx

xxx

坐校车安全教育教案中班篇十

1、知晓安全乘车的道理

2、掌握一些必要的自我保护的方法

能让幼儿知晓安全乘车的`道理



能让幼儿大胆的用语言表达乘车时不规范的行为

一、提出问题

――小朋友们坐过哪些车?那么乘车时要注意哪些安全问题
呢?

二、感知讨论

教师出示反映有关儿童在乘车时不安全行为的图片，引起幼
儿关注讨论。

――“大家看看，图片上的小朋友做的对不对?为什么?有什
么危险?”

1、出示图片1(把头伸出窗外)

2、出示图片2(把手伸出窗外)

3、出示图片3(车开动时在车厢内走路)

4、出示图片4(反向跪坐在车位上)

5、出示图片5(坐在开动的车内吃带棒的食物)

6、出示图片6(从车中往窗外吐痰或扔废物)

三、归纳总结

――“在乘车时，怎样做才是安全的呢”?

1、再次出示上述图片，让小朋友讲出正确的做法

2、组织幼儿讨论，鼓励幼儿想办法



四、延伸活动

活动以后，教师可将图片贴在教室的墙上作为宣传用。


